



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРОТОКОЛ

внеочередного расширенного заседания
коллегии Министерства образования и науки
Донецкой Народной Республики

17 августа 2017 г.

Донецк

№ ПК – 4/17

Председатель – Полякова Л.П.

Секретарь – Скрипниченко И.В.

Присутствовали:

члены коллегии – 38 человек (лист присутствия – Приложение 1).

Приглашенные:

Трапезников Д.В. – Заместитель Председателя Совета Министров Донецкой Народной Республики,

члены Профессионального союза работников образования и науки Донецкой Народной Республики – 16 человек (лист присутствия – Приложение 2),

руководители научных учреждений – 17 человек (лист присутствия – Приложение 3),

руководители образовательных организаций высшего профессионального образования – 19 человек (лист присутствия – Приложение 4),

руководители образовательных учреждений среднего профессионального образования – 90 человек (лист присутствия – Приложение 5),

руководители управлений (отделов) образования городов/районов Донецкой Народной Республики – 16 человек (лист присутствия – Приложение 6),

руководители образовательных организаций, подведомственных Министерству образования и науки Донецкой Народной Республики, – 36 человек (листы присутствия – Приложения 7, 8, 9).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Образование Донецкой Народной Республики: цели, задачи, перспективы.

Доклад: Полякова Л.П., Министр образования и науки Донецкой Народной Республики.

2. О работе Профессионального союза работников образования и науки Донецкой Народной Республики в 2016-2017 гг. в цифрах и фактах.

Доклад: Горшкова А.С., председатель Профсоюза работников образования и науки Донецкой Народной Республики.

3. О календаре образовательных мероприятий в рамках проведения Августовской педагогической конференции.

Доклад: Симонова И.В., заместитель Министра образования и науки Донецкой Народной Республики.

Открытие заседания.

Приветственное слово – Трапезников Д.В., Заместитель Председателя Совета Министров Донецкой Народной Республики.

Открывая заседание коллегии, Дмитрий Викторович Трапезников поприветствовал руководство и сотрудников Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики, представителей Профессионального союза работников образования и науки, организаций высшего и среднего профессионального образования, научных учреждений, управлений и отделов образования городов и районов Донецкой Народной Республики, подведомственных Министерству образования и науки организаций.

В выступлении были отмечены значимость проводимой Министерством образования и науки работы для всех сфер жизни Республики, достигнутые результаты в развитии образования в соответствии с требованиями времени.

Далее в своем выступлении Д.В.Трапезников уделил внимание начатой реформе образования, реализации планов по ее дальнейшему развитию. Отметил,

что в текущем году в рамках реализации Гуманитарной программы по воссоединению народа Донбасса ряду вузов увеличены квоты на бюджетные места, начата работа по приему иностранных студентов, введена государственная повышенная стипендия студентам с наилучшими показателями в учебе.

Среди достижений было отмечено, что в сентябре начнет работу Донбасская аграрная академия. Для этого выделены солидные бюджетные ресурсы. Академия будет готовить специалистов в сфере сельского хозяйства. На сегодняшний день это одно из направлений, развитию которого уделяется особое внимание в Республике. Также необходимо уделить внимание и вузовской науке, в том числе рассмотреть введение грантов государственной поддержки научных исследований.

Одной из важных задач сегодня является программа повышения заработной платы профессорско-преподавательскому составу. Эти планы будут реализованы, несмотря на известные сложности. Подчеркнул, что и рост заработной платы, и укрепление материально-технической базы образовательных организаций – все это, прежде всего, инструменты развития образования, инвестиции в решение базовой задачи – подготовку профессионалов, востребованных на рынке труда.

Отметил, что при принятии решений о реформировании и оптимизации системы образования руководители образовательных организаций тоже должны подключиться к их выполнению, применив свои знания и опыт в эффективной организации работы. Акцентировал внимание на том, что высшая школа должна быть сильной, давать по-настоящему современное достойное образование.

Обратил внимание, что еще одной из важных задач есть налаживание прямых тесных контактов с будущими работодателями. Это является абсолютно рациональным требованием для образовательных организаций высшего профессионального образования. Для этого уже сегодня создана структура государственного заказа, и с 2018 года каждая образовательная организация будет получать государственный заказ на подготовку специалистов в той или иной отрасли.

В заключение Д.В.Трапезников отметил, что предстоит большая кропотливая работа, в ряде случаев требующая непростых, а порой и нестандартных решений, заинтересованного участия в этой работе.

1. Образование Донецкой Народной Республики: цели, задачи, перспективы.

1.1. СЛУШАЛИ:

Л.П. Полякову – В своем выступлении осветила основные моменты становления системы образования и науки в Донецкой Народной Республике. Отметила, что 2015-2017 годы в системе образования и науки Донецкой Народной Республики были определены как переходный период, который помог бы выстроить абсолютно аутентичную линию развития образовательной траектории Донецкой Народной Республики. В конце 2016 – начале 2017 года возникла необходимость реорганизации существующей модели образования и науки, и на государственном уровне было принято решение о реформировании системы образования и науки. В течение января-февраля 2017 года проходили обсуждения и корректировка дорожных карт, разработанных специалистами Министерства образования и науки. В результате обсуждений и выстраивания образовательной парадигмы были определены мероприятия по реализации программы реформирования.

Управление системой образования.

Оптимизация структуры управленческой парадигмы, изменения штатного расписания управлений образований городов, районов и методических кабинетов.

Оптимизация объема контрольно-отчетной и учетной документации образовательных организаций, сведение его к минимуму.

Создание управленческой подсистемы единого информационного пространства, включающей:

- единый реестр всех образовательных организаций;
- единую систему управления базами данных (СУБД);
- единый реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении;
- реестр апостилей, проставленных на документах об образовании и (или) квалификации;

- электронный документооборот на всех уровнях управленческой вертикали;
- «электронная очередь» в дошкольные образовательные организации и пр.;
- обновление управленческого корпуса с учетом социальных вызовов;
- установление предельного возраста пребывания на должности руководителя образовательной организации;
- контрактная форма трудовых отношений с руководителями;
- контрактная форма трудовых отношений с пенсионерами;
- изменения в законодательную базу, не позволяющую считать контракт, перезаключенный на несколько лет, постоянным.

Присвоение статуса филиала:

- городских школ сельским некомплектным школам с целью упразднения излишнего управленческого деления внутри городов и районов.

Создание университетских научно-исследовательских комплексов с целью унификации управленческих требований.

Создание учебно-производственных комплексов (УПК) на базе образовательных учреждений среднего профессионального образования для проведения уроков трудового обучения в школах с последующим присвоением рабочей профессии.

Создание территориальных образовательных округов, включающих в себя образовательные организации дошкольного, среднего общего и дополнительного образования. При невозможности создания ТОО – внедрение моделей школ полного дня.

Перепрофилизация сети образовательных учреждений с учетом специфики поставленных задач.

Разработка программы трудоустройства и распределения выпускников образовательных организаций и учреждений высшего и среднего профессионального образования.

В области среднего профессионального образования.

Определение перспективной структуры сети учреждений среднего профессионального образования.

Определение многопрофильных центров с учётом дальнейшей перспективы развития экономики региона, демографической ситуации и транспортной инфраструктуры.

Поэтапная оптимизация сети образовательных учреждений среднего профессионального образования путём присоединения (слияния, объединения) к (с) многопрофильным центрам.

Обеспечение доступности профессионального образования для различных категорий населения.

Создание «промышленных площадок» предприятий (учебно-производственных центров) на базе образовательных учреждений среднего профессионального образования.

Определение задач инновационного развития:

- анализ возможностей создания комплексов, изменение нормативной базы;

- создание пилотных образовательно-научных комплексов.

Осуществление целенаправленного и организованного привлечения образовательных ресурсов иных образовательных учреждений (сетевое обучение).

Изучение опыта проведения чемпионатов WorldSkills – (международного некоммерческого движения, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие навыков мастерства в области промышленности и сфере услуг) на базе учебно-производственных центров профессионального мастерства в регионах Российской Федерации.

Введение надбавок молодым специалистам на первые три года профессиональной деятельности.

Отсрочка от призыва в ряды Вооруженных Сил для выпускников организаций и учреждений высшего и среднего профессионального образования, получивших педагогическую специальность, на время их работы на штатных должностях с полной учебной нагрузкой педагога, воспитателя, мастера производственного обучения в учреждениях общего среднего и среднего профессионального образования, имеющих государственную аккредитацию, детских домах и интернатах.

Обеспечение «социальным пакетом» молодых специалистов. Внедрение программы социальной поддержки молодых специалистов.

Стимулирование специалистов к подготовке учебной литературы.

Разработка и внедрение целевой программы по популяризации рабочих профессий с целью привлечения и закрепления специалистов на предприятиях Республики.

В сфере высшего профессионального образования.

Внедрение системы контроля качества образования выпускника на основе предложений учебно-методических объединений по учебно-методическому и информационному обеспечению учебных планов по направлениям подготовки, специальностям.

Оптимизация системы компетенций образовательных программ бакалавра, специалиста, магистра с целью актуализации учебных планов с учетом требований рынка труда.

Совершенствование дистанционных технологий системы информатизации.

Разработка мероприятий по реализации права лиц с ограниченными возможностями на доступ к профессиональному образованию.

Разработка программ развития персонала, включающая в себя программы подготовки, переподготовки и повышения квалификации профессиональных кадров в соответствии с требованиями квалификационных характеристик профессий.

Подготовка специалистов по заказу предприятий-работодателей (целевой набор).

В сфере специального образования.

Перепрофилирование существующих школ-интернатов по нозологиям, не представленным в Донецкой Народной Республике.

Изменение подхода к обучению детей со сложной структурой дефекта («необучаемых»).

Внесение изменений в нормативную правовую базу по вопросу организации индивидуального обучения на дому.

Развитие инклюзивного образования.

Расширение сети групп, количества программ в образовательных организациях и учреждениях высшего и среднего профессионального образования для детей с ОВЗ.

В сфере дополнительного образования.

Развитие открытой и доступной сферы дополнительного образования детей, направленной на раскрытие личности ребенка.

Обеспечение участия обучающихся учреждений дополнительного образования детей в Международных конкурсах, фестивалях, турнирах и проектах.

Создание республиканских программ по формированию здорового образа жизни, гражданско-патриотического воспитания.

Организация оздоровления и отдыха детей Донецкой Народной Республики на территории Республики.

Создание условий для привлечения в сферу дополнительного образования детей молодых специалистов, их профессионального и творческого развития.

В сфере научной деятельности.

Приведение структуры научных учреждений в соответствие с основными направлениями научных исследований, что подразумевает обновление материально-технической базы институтов, расширение связей, сотрудничество в своих направлениях, омоложение научных кадров.

В заключение выступления Л.П.Полякова отметила, что предстоит большая работа, которая приведет систему образования и науки Донецкой Народной Республики к укреплению и содержательности.

РЕШИЛИ:

1.1. Информацию принять к сведению.

2. О работе Профессионального союза работников образования и науки Донецкой Народной Республики в 2016-2017 гг. в цифрах и фактах.

2.1. СЛУШАЛИ:

А.С. Горшкову – В своем выступлении подвела итоги деятельности Профсоюза работников образования и науки Донецкой Народной Республики в

течение 2016-2017 гг. Осветила динамику развития Профсоюза работников образования и науки с момента создания организации. Ознакомила с основными направлениями работы Профсоюза: организацией и проведением пленумов, на одном из которых было заключено соглашение между Министерством образования и науки Донецкой Народной Республики и Профсоюзом работников образования и науки Донецкой Народной Республики; заседаний президиума; семинаров по вопросам организационной работы, охраны труда, информационной работы, правозащитной деятельности и др.; информационных совещаний; заседаний постоянно действующих комиссий по вопросам внутрисоюзной работы, охраны труда, информационной и международной работы, культурно-массовой, спортивной, оздоровительной работы. Осветила деятельность Профсоюза в вопросах законотворчества и правовой защиты, социального партнерства, охраны труда, социальной поддержки работников отрасли и обучающихся.

Далее в выступлении были затронуты проблемные вопросы, касающиеся медицинского обслуживания сотрудников образовательных учреждений и обучающихся, студентов высшего и среднего профессионального образования; получения стипендий по картам и установления банкоматов на территории образовательных организаций высшего профессионального образования; повышения стипендий студентам образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования во втором полугодии 2017 года.

В выступлении был затронут и вопрос о дополнительном отпуске за ненормированный рабочий день и утверждении ориентировочного перечня работников отрасли, имеющих право на такой отпуск.

Также были освещены вопросы, касающиеся создания классификатора профессий, должностных и рабочих инструкций. Отдельно рассмотрено выделение средств на проведение аттестации рабочих мест по условиям труда, проведение медицинских осмотров в отдельных городах и районах, создание службы охраны труда в отделах, управлениях образования, школах, техникумах, колледжах согласно Типовому положению о службе охраны труда.

В заключение выступления А.С.Горшкова рассказала о предпринимаемых действиях по решению обозначенных проблем.

РЕШИЛИ:

2.1. Информацию принять к сведению.

3. О календаре образовательных мероприятий в рамках проведения Августовской педагогической конференции.

3.1. СЛУШАЛИ:

И.В. Симонову – Ознакомила присутствующих с календарем образовательных мероприятий в рамках проведения Августовской педагогической конференции.

17.08.2017 в 15.30 в малом конференц-зале Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики (далее – Министерство) состоится торжественное открытие Экспертного совета по присвоению (подтверждению) учебным изданиям грифа Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики.

18.08.2017 в 10.00 в большом конференц-зале Министерства начнет свою работу Августовская конференция педагогических работников общего образования «Образование Донецкой Народной Республики: достижения, ориентиры, задачи». В 11.30 конференция будет продолжена совещанием педагогических работников общего образования, посвященным организации образовательного процесса в 2017-2018 учебном году.

21.08.2017 начнет работу II-й Республиканский профессиональный педагогический Форум работников среднего профессионального образования (далее – Форум). Пленарное заседание «Профессиональная компетентность руководящих и педагогических работников в условиях модернизации среднего профессионального образования» состоится в 11.00 в большом конференц-зале Министерства. Участники: руководители образовательных учреждений среднего профессионального образования и их заместители. В 14.00 работа Форума продолжится заседанием Секции 1 «Профессиональная компетентность руководящих и педагогических работников в условиях модернизации среднего профессионального образования».

С 21.08.2017 начинают работу и августовские педагогические студии работников общего образования.

Студия «Научно-методическое сопровождение процесса реализации Государственных образовательных стандартов и приоритеты деятельности методических служб Донецкой Народной Республики в 2017-2018 учебном году» начнет работу в 10.30 в РИДПО по адресу: ул.Артема, 129 а, малый зал. Участники: заведующие (директора) методических кабинетов (центров).

«Особенности организации учебно-воспитательного процесса по предмету «Физическая культура» в условиях реализации ГОС» начнет работу в 10.30 в РИДПО, в ауд. 202. Участники: руководители МО, методисты, курирующие предмет «Физическая культура».

«Развитие личности педагога художественных дисциплин как условие становления его профессионализма» начнет работу с 10.30 в РИДПО по адресу: пр. Мира, 10, Арт-Студия, ауд. № 3. Участники: руководители МО учителей художественно-эстетического цикла.

Августовская педагогическая студия работников общего образования «Об особенностях преподавания предметов обществоведческого цикла в 2017-2018 учебном году» будет работать 22.08.2017 с 10.30 в РИДПО, ул. Артема. 129 а, большой зал. Участники: методисты МК (МЦ), руководители районных (городских) МО учителей общественных дисциплин. Здесь же, в ауд. № 413, в 10.00 начнет работу студия «Стратегический менеджмент: перспективы и пути реализации». Участники: участники прогресс-, старт-, эксперимент-площадок.

22.08.2017 с 10.00 в МОУ «Многопрофильный лицей № 1», расположенный по адресу: бул. Пушкина, 6, будет работать студия «Приоритеты начального общего образования в 2017-2018 учебном году в соответствии с ГОС НОО». А с 10.30 в РИДПО, ул. Артема, 129 а, ауд. №214 – студия «Психодидактическое проектирование процесса обучения и воспитания в условиях реализации новых образовательных стандартов». Участники студии: руководители МО учителей и учителя иностранных языков общеобразовательных организаций и СПО.

Секция 2 «Управление процессом профессиональной адаптации студентов» Форума будет работать 22.08.2017 с 10.00 в ГПОУ «Донецкий техникум промышленной автоматике», расположенном по адресу: г. Донецк, Ворошиловский р-н, ул. Горького, д. 163. Участники: руководители ОУ СПО,

заместители руководителей (по учебной, учебно-производственной, учебно-воспитательной работе), заведующие отделениями.

23.08.2017 с 10.00 Форум продолжит работу заседанием Секции 3 «Научно-методическая компетентность педагогических работников в условиях модернизации профессионального образования». Заседание будет проходить в ГПОУ «Донецкий политехнический техникум» по адресу: г. Донецк, Ворошиловский р-н, ул. Челюскинцев, 159. Участники: руководители ОУ СПО, заместители руководителей по учебно-методической работе, методисты, мастера производственного обучения, преподаватели.

23.08.2017 Августовская педагогическая студия работников общего образования продолжит свою работу в РИДПО по ул. Артема, 129 а: с 10.30 в большом зале студия «Творчество в педагогической деятельности как фактор повышения качества естественно-научного образования». Участники: методисты МК(Ц) городов (районов), которые курируют предметы естественного цикла; руководители МО учителей географии, биологии, химии, физики, экономики; с 10.30 в малом зале будет работать студия «Моделирование воспитательного процесса в образовательных организациях Донецкой Народной Республики. Мониторинг как инструмент повышения качества образования». Участники: методисты городских (районных) МК (МЦ) по воспитательной и военно-патриотической работе, дополнительному образованию и работе с одаренными детьми, руководители и методисты учреждений дополнительного образования; с 10.00 в ауд. № 311 будет работать студия «Особенности преподавания математики в новом 2017-2018 учебном году»; с 10.30 в ауд. № 201 – студия «Актуальные вопросы образовательной интеграции детей льготных категорий и лиц с ограниченными возможностями здоровья». Участники: руководящие кадры специальных дошкольных и общеобразовательных школ-интернатов Министерства образования и науки.

По адресу пр. Мира, 10, ауд. № 2 с 10.30 начнут работу студии «Развитие творческого потенциала педагога ДОО(У) в соответствии с требованиями ГОС ДО» и «Формирование жизненных компетентностей обучающихся на уроках трудового обучения».

24.08.2017 с 10.00 в ГПОУ «Донецкий электрометаллургический техникум», расположенном по адресу: г. Донецк, Ленинский р-н, ул. И. Ткаченко,

104, состоится заседание Секции 4 «Конфликтологическая компетентность работников ОУ СПО». Участники: руководители ОУ СПО, педагоги-психологи, практические психологи, социальные педагоги, представители органов студенческого самоуправления, заместители руководителя по учебно-воспитательной (воспитательной) работе.

24.08.2017 Секция 5 «Организация безопасной образовательной среды в образовательных учреждениях СПО» с 10.00 начнет работу в ГПОУ «Донецкий техникум химических технологий и фармации» по адресу: г. Донецк, Киевский р-н, ул. Щорса, 97. Участники: руководители ОУ СПО, заместители директора по производственной работе, заведующие практикой, старшие мастера, заведующие мастерскими, лабораториями, должностные лица, отвечающие за охрану труда, пожарную и электробезопасность, инженеры по охране труда.

Августовские педагогические студии работников общего образования продолжают свою работу в РИДПО по ул. Артема, 129 а: с 10.00 в большом зале студия «Повышение уровня профессиональной культуры словесника, обеспечивающей творческое развитие обучающихся»; с 10.30 в ауд. 413 студия «Содержательное и технологическое обновление языкового и литературного образования учащихся в новом учебном году» и «Особенности организации учебно-воспитательного процесса по предмету «Начальная военная и медико-санитарная подготовка» и военно-патриотического воспитания обучающихся в условиях реализации новых государственных стандартов образования»; с 10.00 в ауд. 311 студия «Потенциал методической службы образовательного учреждения как средство достижения рекордных целей» .

Заключительное заседание и подведение итогов Форума состоится 25.08.2017 в 11.00 по адресу: г. Донецк, Ворошиловский р-н, ул. Артема, 17, ГПОУ «Донецкий транспортно-экономический колледж». Участники: представители Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики; ВУЗ «Республиканский институт последипломного образования инженерно-педагогических работников»; руководители территориально-образовательных округов, образовательных учреждений среднего профессионального образования; заместители руководителя образовательных учреждений среднего профессионального образования; педагогические

работники образовательных учреждений среднего профессионального образования; ответственные за секции.

Завершит работу Августовской педагогической конференции 29.08.2017 конференция педагогических и научно-педагогических работников образовательных организаций высшего профессионального образования Донецкой Народной Республики «Высшее профессиональное образование Донецкой Народной Республики: достижения, ориентиры, задачи», которая начнет работу с 10.00 в большом конференц-зале Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики.

РЕШИЛИ:

3.1. Информацию принять к сведению.

Председатель коллегии



Л.П. Полякова

Секретарь коллегии



И.В.Скрипниченко